

聚焦



悼亡父

24日,叙利亚北部,在一场反政府示威中,一名小孩高举自己父亲的照片。他的父亲此前在叙政府军与反对派武装的冲突中身亡。自去年3月以来,因反政府示威引发的武装冲突已在叙利亚持续近一年,至少5000平民身亡。

日本《读卖新闻》
应准备派兵中东

为对抗欧美制裁,伊朗威胁封锁作为石油运输大动脉的霍尔木兹海峡。万一真出现这样的事态,将威胁到日本的安全。日本政府必须与相关国家紧密协调,致力于伊朗核问题的外交解决。但与此同时,也应考虑紧急情况,对自卫队派遣、部队运用、当地情况等展开多方讨论……一种选择是派遣海上自卫队(赴相关海域)实施扫雷作业……最重要的是,(在紧急事态时)日本能有效应对,积极进行情报收集,确保派遣自卫队的各种选项。

韩国《中央日报》
韩国不能只亲美

没有一个国家像韩国一样如此严重地受国际关系影响。在这样的情况下……必须避免在国际上处于孤立无援的局面。朝鲜半岛问题无法以亲美外交来解决,这是显而易见的……韩国将不可避免地采纳与美国维持良好的同盟关系、与中国走向和谐的“联美和中”战略。为了应对新的外交挑战,亟须改善和加强韩国的软硬外交实力……从这点来看,2012年选举非常重要。

英国《金融时报》
俄需何种现代化

俄罗斯当前面临的可以用一个词概括:现代化……现代化所要求的远远不止是对俄罗斯资源主导型经济进行改革。最重要的一点是,它意味着以法治代替克里姆林宫和地方官僚机构专制、腐败的统治,并辅以现代民主的制衡措施。俄罗斯在实现这个转型上面临许多障碍,原因可以从它的历史、文化甚至浩瀚的疆域中找到。不过,去年俄罗斯的人均名义生产总值已经突破1.3万美元,而不少国家都是在这样的水平上成功实现了转型。

观天下

该不该武装叙利亚反对派?

24日,“叙利亚之友”会议,60多个国家和组织代表出席。大会承认了叙利亚主要反对派“叙利亚全国委员会”,却未对军援反对派武装达成一致。《华尔街日报》评论称,一天的会议,无法弥合各方在叙利亚问题上的分歧。虽然大部分国家要巴沙尔下台,在是否武装叙反对派的问题上则分歧严重。

西方仍犹豫不决

沙特和卡塔尔呼吁对叙利亚反对派进行武装,并且表示如果需要的话,巴沙尔可以被强行赶下台。《华尔街日报》对此评论称,这番言论对还没有下决心对叙利亚采取军事干预的西方国家施加了压力。在24日的大会上,西方国家代表仍专注于寻求通过外交压力和经济制裁,迫使巴沙尔下台。美国国务卿希拉里说:“我们需要政治解决方案。我们知道这对于叙利亚

人民来说是最好的。我认为,没有人愿意看到一场血流成河的内战。”

迪拜媒体吁军事干预

连日来,关于是否对叙反对派进行武装,各家媒体有不同的意见。

总部位于迪拜的阿拉伯电视台新闻网站近日发表一篇名为《现在就武装叙利亚反对派!》的文章。整篇文章像一篇战斗檄文,其开篇就直截了当地写道:“这是对所有‘叙利亚之友’国家的信息,呼吁他们武装叙利亚反对派……现在就去!”

《华盛顿邮报》在一篇名为“美国为何需要武装叙利亚反对派”的文章中说:“美国应该为叙利亚反对派武装提供物质支持。如果巴沙尔下台,或者当他下台的时候,西方国家将会形成强大的影响力,在后巴沙尔时代重建叙利亚。或者,我们就袖手旁观,静待沙特或者卡

塔尔原教旨主义者向叙利亚反对派运送武器,等日后再为该国内政格局定调子?”

还有第三条道路?

《纽约时报》则在23日发表文章称,外国军队介入叙利亚,能够最好地阻止其爆发漫长血腥的内战。但那些反对军事介入的人常说“叙利亚不是利比亚”。事实上,叙利亚比利比亚更具战略地位,如果其爆发内战,美国的利益受损更大。

文章说,简单地武装叙利亚反对派看起来是一个最为容易的选择,但是却会带来令世界最为恐惧的后果:战争将蔓延至黎巴嫩、土耳其、伊拉克和约旦,并且令叙利亚因宗派问题而四分五裂。不仅如此,这样做还会令“基地”或者其他恐怖组织在叙利亚获得立足之地,甚至拥有生化武器。

该篇文章为如何

“干预”叙利亚给出了意见,主张给予叙民众和反对派“侧面的协助”。“还有另外一个选择,由欧美和阿拉伯国家组成的‘叙利亚之友’应该建立‘非杀戮区’来保护所有叙利亚人。叙利亚反对派武装‘叙利亚自由军’应在土耳其、黎巴嫩和约旦边境建立‘非杀戮区’,以便红十字会等人道主义组织向灾区运送食物、饮用水和药品,同时将伤员运出叙利亚。”

文章称,建立这样的“非杀戮区”,需要土耳其、卡塔尔、沙特和约旦对叙利亚反对派士兵进行武装,但不提供坦克、狙击手和便携式防空武器。同时,来自卡塔尔、土耳其或者英法两国的特种部队可以对叙反对派提供战术策略上的建议。

“派遣这些人到叙利亚,在逻辑上和政治上是可行的,何况有一些特种部队可能已经在叙利亚了。”文章说。

(楚楚)